VBoaHa nekuus

Tpudon TpudoHos

VBOA B NporpamMmpaHeTo,
cney,. KomntoTbpHu Hayku, 1 noTok,
cneu. CodpTyepHO MHXXEHEPCTBO,
2016/17 r.

5 oktomepu 2016 r.

Tpudbon Tpudboros (VI 16/17) VeoaHa nekuusi 5 okTomepu 2016 r. 1/16



Exkun

KomnioTbpHu Hayku, 1 noTok:
e 1 rpyna cemunap: Cnasu BosHos
1 rpyna npaktukym: Kamen [letpos, Boxunn Kauapcku
2 rpyna cemuHap: bosH Kupos

2 rpyna npaktukym: Mapuno [donues, Ctamen [lparoes

°
°
°
@ 3 rpyna cemunap: Meaiino CavaHckn
e 3 rpyna npaktukym: Bnagumup Haues, AHa [eopruesa
@ 4 rpyna cemuHap: Qumutbp VY3yHoB
@ 4 rpyna npakTtukym: [eopru Kupsikos, Anekc Hukonos
CodryepHo MH>XeHepCTBO:
@ 4 rpyna cemuHap: Hukonaii Crolikos
@ 5 rpyna cemuHap: Mapus [Nlackoea
@ 6 rpyna cemunap: Hukona dumutpos
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KomnoHeHTn 3a ouensiBate (0bHoBeHN)

Jomawhn: 3 x 20 1. (MuHumym 30 T.)
KoHTponHo: 1 x 50 T.

°
°

@ [lpoekt: 1 x 40 1. (3a HanpegHann)

e bonycu: 2 x 20 . (ynpaxkHeHusi + nekuun)
°

Makcumym Tekyuw, koHTpon: 100 T.

o [pu cvbupare Ha X > 120 T. OT TekyLy, KOHTPOJ, MMaTe NPaBo 4a Bu
ce npusHasT min(50, X — 100) T. kaTo pe3ynTaT OT U3NUT Ha 3ajaqu,
be3 ga ce ABABaTE Ha Hero.

o Hesaeucumo ganu ce Bb3nonseate uam He oT ocBoboXAaBaHETO, OT
KOMTMOHEHTA “TekyLy KoHTpon' BuU ce npu3HaBaT makcumym 100 T.

@ Nsnut 3apgaun: 1 x 50 1. (Munumym 20 T.)
@ N3nut teopusi: 1 x 50 1. (Munumym 20 T.)

e Makcumym 3a kypca: 200 T.
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Cxema 3a oueHsiBaHe

| Toukm | Ouenka |
170 =200 | OTnunyen 6
140 — 169 | MH. nobsp 5
110 - 139 | [obup 4
80 — 109 Cpegen 3
0-79 Cnab 2
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Learn.fmi

@ https://learn.fmi.uni-sofia.bg/

e bakanaepu, 3umen cemectbp 2016/2017
e KH
e VBog B nporpamupaneto (KH) 2016/2017 r., 1 noTtok
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KakBo e komntoTbp?

Apxutektypa Ha von Neumann

-

-
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KakBo e komntoTbp?

Apxutektypa Ha von Neumann

NzobpaxxeHusi: wikipedia.org
=} F = E E 9DHAC
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KakBo e komntoTbp?

Apxutektypa Ha von Neumann
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KakBo e komntoTbp?

ApxuTekTypa Ha von Neumann

= 4t

BXOAHO N3X0f[HO
_ namer .
YCTPOICTBO YCTPOICTBO

Ay _—
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BxogHo-u3xoaHu yctpoiicTea

Ananoroea un uudposa nHdopmauus
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[TameT

[y

65535
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Bpoiitn cuctema
@ Yucna v undppu
=} = = E 1PN G4



Bpoiitn cuctema
@ Yucna v undppu
o bpoiiHa cuctema
=} = = E 1PN G4



Bpoiitn cuctema

@ Yucna v undppu
o bpoiiHa cuctema
@ [No3smunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
MosuunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

[BonyHa bpoiiHa cuctema

10100010, = 1.274+02°+1.2°+02%+023+022+1.28 +1.2°
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
MosuunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

[BonyHa bpoiiHa cuctema

10100010, = 1.274+02°+1.2°+02%+023+022+1.28 +1.2°
= 128+32+2+1
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
MosuunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

@ [lsonyHa bpoiiHa cuctema
10100010, = 1.27402°4+1.2°4+02*+023 +0.22+ 1.2t +1.2°
= 128+32+2+1
= 163
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
MosuunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

@ [lsonyHa bpoiiHa cuctema
10100010, = 1.27402°4+1.2°4+02*+023 +0.22+ 1.2t +1.2°
= 128+32+2+1
= 163

LLlecTtHageceTuyHa bpoiiHa cuctema
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
@ [No3smunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

@ [lsonyHa bpoiiHa cuctema
10100010, = 1.27402°4+1.2°4+02*+023 +0.22+ 1.2t +1.2°
= 128+32+2+1
= 163

LLlecTHageceTnyHa bpoiita cuctema
o Undpn:0,1,2,3,45,6,7,8,9,7
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
@ [No3smunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

@ [lsonyHa bpoiiHa cuctema
10100010, = 1.27402°4+1.2°4+02*+023 +0.22+ 1.2t +1.2°
= 128+32+2+1
= 163

LLlecTHageceTnqHa BpoliHa cuctema
o Uncppn:0,1,2,3,456,7,89 A B, C,D, EF
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
@ [No3smunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

@ [lsonyHa bpoiiHa cuctema
10100010, = 1.27402°4+1.2°4+02*+023 +0.22+ 1.2t +1.2°
= 128+32+2+1
= 163

LLlecTHageceTnqHa BpoliHa cuctema
o Uncppn:0,1,2,3,456,7,89 A B, C,D, EF

A3 = 10.16' +3.16° = 163
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppu
BpoliHa cuctema
@ [No3smunonHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

@ [lsonyHa bpoiiHa cuctema
10100010, = 1.27402°4+1.2°4+02*+023 +0.22+ 1.2t +1.2°
= 128+32+2+1
= 163

LLlecTHageceTnqHa BpoliHa cuctema
o Uncppn:0,1,2,3,456,7,89 A B, C,D, EF

A3 = 10.16' +3.16° = 163
A3 = 10100011,
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Bpoiitn cuctema

Yucna v undppn
BpoliHa cucrtema
MosuuronHa bpoiiHa cuctema

16310 = 100 + 60 + 2 = 1.10% + 6.10" + 3.10°

[eonyHa bpoiiHa cucrema

10100010, = 1.274+0.2°4+1.25+0.2* +0.23 +0.22 4 1.2t +1.2°
= 128+32+4+2+1
= 163

LLlectHaseceTuyna bpoliHa cuctema
e Uncppn:0,1,2,3,456,7,89 A, B, C,D, EF
A3 = 10.16' +3.16° = 163
A3 = 1010 0011

S =~
A 3

2
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NN
[Mpouecop
.. [20]5]2[18]7[14[12]10[3[5[23] .. |

o & = DA
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NS
[Mpouecop
o "[lobaeu 2 kbM cToiiHOCTTa B KneTka Ne5”

o & - = = 9DaAE
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NS
[Mpouecop
o "[lobaeu 2 kbM cToiiHOCTTa B KneTka Ne5”

@ “lNpexebpnn croiiHocTTa Ha KneTka Ne7 B kneTtka Nel4”

o & - = = 9DaAE
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|
[Mpouecop

... ]20]5]2]18[7]14]12]10]3]5]|23]... ]

o “[lobaeu 2 kbM cToiiHOCTTa B KneTka Neb”
@ “lNpexebpnn croiiHocTTa Ha KneTka Ne7 B kneTtka Nel4”

o “lMposepu ganu cToliHocTTa Ha kneTtka Ne10 e no-ronsma ot 3"

Tpudon Tpudroros (VI 16/17) VeoaHa nekuusi 5 okTomepu 2016 r. 10 / 16



|
[Mpouecop

|...]20]5]2]18[7]14]12]10]3]5]|23]... ]

“[lobasu 2 kbM cTONHOCTTa B KieTka Neb”
“TMpexsbpnu cToliHocTTa Ha kneTka Ne7 B knetka Nel4”
“TMpoeepu panun croitHocTTa Ha knetka Nel0 e no-ronsima ot 3"

“AKo NpefHOTO € BAPHO, NMPeEMUHU KbM KneTka Ne23”
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Anroputbm

© [apenn ca yucnataan b

@ Ako a = b, npemunasame KbM 5.

© Ako a > b, 3ameHsme a ¢ a — b n npemuHasame Kbm 1.
@ Ako a < b, 3ameHame b ¢ b — a n npemuHasame kbM 1.

© OrtrosopbT € a.
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Anroputbm

© [apenn ca yucnataan b

@ Ako a = b, npemunasame KbM 5.

© Ako a > b, 3ameHsme a ¢ a — b n npemuHasame Kbm 1.
@ Ako a < b, 3ameHame b ¢ b — a n npemuHasame kbM 1.

© OrtrosopbT € a.

Anroputsbm Ha EBkang 3a HamupHe Ha Haii-ronsm obwy genuten (HOL)
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BN
MawwHa Ha Turing

LEFT
RIGHT
IFZERO 5
JUMP 3
WRITE 1

g R o o o o

o & - = DA
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MawwuHa Ha Turing

LEFT
RIGHT
IFZERO 5
JUMP 3
WRITE 1

M w3uucnnsa dyHkumsaTa fy, ako Npu NeHTa ¢ YMCNoTo n MawmHata M
3aBbpLUBA 1 3aMMCBa BbPXY JIeHTaTa yncnoto fu(n).
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MawwuHa Ha Turing

LEFT
RIGHT
IFZERO 5
JUMP 3
WRITE 1

M w3uncnssa pyHKumusaTa fyy, ako Npu NeHTa C YNCNoTo n MawmuHata M
3aBbpLUBA 1 3aMMCBa BbPXY JIeHTaTa yncnoto fu(n).
Ako M He 3aBbpm, ka3same, ye fy(n) He e pedmHupaHa.
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E3snum 3a nporpamupane
o MawunHHm e3uum
=} = = E 1PN G4



I
E3snum 3a nporpamupane
o MawunHHm e3uum

e 20,5, 2, 18,7, 14, 12, 10, 3, 5, 23

o & - = DA
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I
E3snum 3a nporpamupane
o MawunHHm e3uum

e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
o AcembnepHu e3nun

o & - = DA
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I
E3snum 3a nporpamupane
o MawunHHm e3uum

e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
o AcembnepHu e3nun
e ADD 5, 2

o & - = DA
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I
E3snum 3a nporpamupane
o MawunHHm e3uum

e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23

o AcembnepHu e3nun

e ADD 5, 2
e MOV 7, 14

o & - = DA
Tpudbon Tpucbonos (VM 16/17) VBoaHa nekumns



E3snum 3a nporpamupane

o MawunHHm e3uum
e 20,5, 2,18,7, 14, 12, 10, 3, 5, 23
o AcembnepHu e3nun

e ADD 5, 2
e MOV 7, 14

@ Makpoesuuu
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E3snum 3a nporpamupane

o MawunHHm e3uum
e 20,5, 2,18,7, 14, 12, 10, 3, 5, 23
o AcembnepHu e3nun

e ADD 5, 2
e MOV 7, 14

@ Makpoesuuu
o add(#5,2)
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm

e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
o AcembnepHu e3nun

e ADD 5, 2

e MOV 7, 14
@ Makpoesuuu

e add(#5,2)
o move (#7,#14)
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm
e 20,5, 2,18,7, 14, 12, 10, 3, 5, 23
o AcembnepHu e3nun

e ADD 5, 2
e MOV 7, 14

@ Makpoesuuu

e add(#5,2)
o move (#7,#14)

o [lpouenypHu esunun
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm
e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
o AcembnepHu e3nun
e ADD 5, 2
e MOV 7, 14
@ Makpoesuuu
e add(#5,2)
e move (#7,#14)
o [lpoueaypHu e3nun
ea=a+2; b=c;
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm
e 20,5, 2,18,7, 14, 12, 10, 3, 5, 23
o AcembnepHu e3nun

e ADD 5, 2
e MOV 7, 14

@ Makpoesuuu

e add(#5,2)
o move (#7,#14)

o I_Ipou,ep,ypHVl esnyn
ea=a+2; b=c;

o CTpykTypHun e3mun
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm
e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
o AcembnepHu e3nun
e ADD 5, 2
e MOV 7, 14
@ Makpoesuuu
e add(#5,2)
o move (#7,#14)
o [lpoueaypHu e3nun
ea=a+2; b=c;
o CTpykTypHun e3mun
o if (d > 3) d =c + 10;
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm
e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
AcembnepHu esnun
e ADD 5, 2
e MOV 7, 14
@ Makpoesuuu
e add(#5,2)
e move (#7,#14)
MpoueaypHu e3nun
ea=a+2; b=c;

CTpykTypHU e3num
o if (d > 3) d =c + 10;
o [leknapaTusHu e3uuyn
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E3snum 3a nporpamupane

o MawnHum e3nunm
e 20,5,2,6 18,7, 14,12, 10, 3,5, 23
AcembnepHu esnun
e ADD 5, 2
e MOV 7, 14
@ Makpoesuuu
e add(#5,2)
e move (#7,#14)
MpoueaypHu e3nun

ea=a+2; b=c;

CTpyKTypHU e3uun
e if (d > 3) d = c + 10;
o [leknapaTusHu e3uuyn
o f x = minimum [y | y € [1..x], y*> > x ]
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OT kog oo nporpama

Tpudbon Tpucbonos (VI 16/17)
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-
Mbpea nporpama Ha C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {

int a = 5;

cout << "a = " << a << endl;

cout << "2a = " << 2 x a << endl;
return O;
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|
Btopa nporpama Ha C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {

}

int a, b;

// nspeo eseexdame cmolnocmu
cout << "a = "; cin >> a;
cout << "b = "; cin >> b;

// csbupame wucaama
int ¢ = a + b;

// useexdame pesyasmama
cout << "a + b = " << ¢ << endl;
return O;
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